



欽夜  
2020欧洲杯特别报道

美编 马璐 校对 震震 联系电话:8222179

21版



# 魔笛吹 凯歌飞

## 莫德里奇带领克罗地亚出线

如果不出意外,这会是35岁的莫德里奇最后一次代表克罗地亚队征战欧锦赛,这支享誉世界的“魔笛”不止一次表示,希望自己的欧罗巴“谢幕巡演”能够持续地更长一些。23日晨的欧锦赛D组收官轮,莫德里奇用一传一射的精彩表现,带领克罗地亚队3比1击败苏格兰队,拿到淘汰赛门票后,“魔笛”的这轮演出,也得以顺利加场。

### “巡演”的序章

前两轮一负一平的结果,不仅把格子军团逼到了打道回府的边缘,也让球队上下背负了巨大的压力。战平捷克队后,不少欧洲媒体和球迷将炮口对准了莫德里奇,表示他已经不是3年前那个无所不能的克罗地亚队长。主帅达利奇一度非常担心,那些不甚友好的语言会对爱将的心理和状态产生影响,但“魔笛”不仅对报道和评论照单全收,还笑着表示:“队伍表现不好,球迷当然有理由不满,我也不满,因为没人想这么早就回家钓鱼。”对于那些他嫌老矣的论调,莫德里奇也没有否认,“我们踢得没有以前好,确实有这方面的因素,在没有退路的情况下,只能不断提升状态。”简单两句话,既回应了外界的批评,也为心

爱的队伍减了压,莫德里奇轻描淡写地为新版“狂想曲”做好了铺垫。要让质疑者真的闭嘴,还得靠场上表现。为了提升队伍士气和战斗力,莫德里奇在训练中身先士卒,他不仅是最早到达训练场的球员之一,更与几位世界杯亚军队的老战友一同研究了“秘密武器”。赛前最后一练结束前,莫德里奇悄悄拉着佩里西奇,练起了定位球跑位,还把上一场和自己抢罚任意球的洛夫伦一起叫上了。三位加起来接近一百岁的老将,用这样的方式告诉队里的小年轻,争胜的决心,与年龄和体力无关,想要打破世界杯亚军无法从下届欧锦赛小组突围的魔咒,只有不断努力这一条路,这便是魔笛“巡演”的序章。

### 球场的“强音”

功勋队长和老将的激励,在赛场上起到了效果。面对打法简单粗暴的苏格兰队,前两场几无存在感的弗拉希奇为格子军团首开纪录,在对手扳平比分并且占据场面优势后,莫德里奇接管了比赛。一记外脚背弹射破门加上一次精准地角球助攻,“魔笛”在15分钟内吹出的两个“强音”,让坐拥主场之利的苏格兰人鸦雀无声,也让穿着西装紧张了大半场的主帅达利奇,长出了一口气。

终场哨响,莫德里奇跪倒在汉普顿公园球场的草皮上,他高举双臂大声怒吼,释放着内心的压力,而他上一次做出类似的举动,还是引领球队首

次晋级世界杯决赛时。“我们赢了一场重要的比赛,这令人高兴,如果能继续今天这样的表现,我们会是对手眼中危险的存在。”对于自己的表现,“魔笛”一如既往地低调,“能进球当然很开心,但帮助球队获胜更重要,赢球不是我一个人的功劳,是全队上下团结努力的结果。”

三年的时光转瞬即逝,身边的帮手已经换了一轮,但莫德里奇依然坚守着格子军团的那份荣耀与梦想。如今,“魔笛”已经在淘汰赛的舞台上预定了一个席位,接下来,他是否能吹出更加神奇的旋律?答案值得期待。

陆玮鑫

## “三狮军团”小组头名出线

质疑声中,凯恩继续首发并打满全场;不挑对手,拿下头名坐等F组的任何一支强队。23日晨,索斯盖特率领英格兰队1比0小胜捷克队,也击碎赛前关于这轮小组赛的所有流言。

### 凯恩仍是核心

次轮与苏格兰的小组赛,凯恩首发登场踢了74分钟被换下,根据统计,场上他未有一次射正。首轮小组赛凯恩首发出战,同样未能射正哪怕一回。欧锦赛至今,英格兰头号中锋交出这番数据,多少令人尴尬。

前两场比赛,凯恩都未打满全场,分别被贝林厄姆和拉什福德换下。他并不是不努力,首轮打克罗地亚,为了抢射门机会甚至还狠狠撞在门柱上。这一切,索斯盖特都看在眼里,“凯恩是我们最重要的球员。你只需要看看他在英格兰队的进球记录,就明白他对于这支队伍的重要性。他是球队根基,不仅仅是那些进球,更是因为球队阵容、风格以及其他他所带来的一切。”

23日晨,凯恩继续首发,很快证明索帅对自己的评价。第12分钟,他禁区内得到格里利什的传球,在吸引捷克多名队员包夹后机敏地回

拨前者,维拉小将传到后门柱,无人看防的斯特林轻松头槌破门。此后,凯恩又秀了一把个人能力,在禁区左肋得球后晃开对方后卫内切打门,可惜被对方门将瓦茨利克扑出。全场凯恩5次争顶成功,是本届大赛队内这项数据最高的球员。索帅声援弟子道:“我知道当下有很多围绕凯恩的疑问,但之前他经历过几百次类似的情况。我始终扮演回答问题的角色,而他则在场上用赢球作出回应。这次也是如此。”

对阵苏格兰,索斯盖特遣上一套平均年龄刚过25岁的首发阵容,创队史国际大赛首发年龄新低,这套阵容固然新鲜,但经验的缺乏成为他们攻克不了苏格兰堡垒的重要原因。而23日晨,凯恩为格里利什、萨卡们带去了及时的大赛经验。1比0击败捷克队后,凯恩领衔的这支英格兰队也成为欧锦赛历史上进球最经济的小组头名。

### 索帅不挑对手

赛前,捷克与英格兰同积4分,由于B组芬兰和C组乌克兰都只拿到3分,捷克与英格兰已同时提前出线,本场比赛将决定两队在D组里的最后排名。从淘汰赛对阵来看,D组头名将会与死亡之组F组的第2名展开交锋,而F组第2名大概率是法国、德国与葡萄牙三队中的一支,因此D组两强是否会在本场比赛就淘汰赛落位目的而战?英格兰舆论又开始给索斯盖特施加压力,要求他不能认怂。名宿莱因克尔说:“如果我们现在就怕遇到法国、德国和葡萄牙,还怎么去赢球?”

好在,索斯盖特的三狮并没有退缩。攻入制胜球的斯特林赛后说:“某些时候你需要面对最好的球队,这是在挑战自己。”舆论也马上

调转枪头,大唱赞歌。前国脚加里·内维尔说:“此前,我并不认为英格兰能够在这项赛事中击败法国、德国、葡萄牙或西班牙夺冠,现在,考虑到球队的比赛方式,我真的认为我能够做到这一点。”

因为温布利球场是本届欧锦赛的承办场地,按照赛程,英格兰获得D组第一,将留在温布利进行1/8决赛,通过这轮的话,1/4决赛会远赴罗马,而半决赛和决赛又将回到温布利。赛前欧足联确认,半决赛和决赛,温布利将大幅提升开放比例,每场允许6万名观众来到看台观战。比利时主帅马丁内斯算过一笔账,英格兰队有机会留在温布利打完这届欧锦赛,成为名副其实的东道主。

金雷

